

**РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА! БОРИТЕСЬ ЗА НАИБОЛЕЕ РАЗУМНОЕ И ЭКОНОМНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ, ЗА УСКОРЕНИЕ ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ ВАЖНЕЙШИХ ПУСКОВЫХ СТРОЕК!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

## РАПОРТУЕМ ПЕРВОМАЮ

**В** НАШЕЙ стране стало замечательной традицией трудовыми успехами встречать праздник Международной солидарности трудящихся Первое мая. Этой традиции твердо придерживаются в нашем юном Ангарске.

Перед праздником в городе развернулось босвое социалистическое соревнование. Его инициатором выступили строители. Они добились немалых успехов в труде. Переходящие Красные знамена горкома КПСС и горисполкома по праву завоевали коллективы управления производственных предприятий, СМУ-2, АМУ-1 треста Сибтехмонтаж. Это их руками, руками строителей, возведен наш город, быстрыми темпами строятся объекты большой химии. Коллективы строителей и монтажников выполнили государственный план строительно-монтажных

работ за истекшие пять лет семилетки на 104 процента. При этом себестоимость снижена почти на 5 миллионов рублей.

За эти годы промышленные предприятия Ангарска дали государству сотни миллионов рублей прибыли. Только за счет сверхплановых прибылей в городе построено около 25 тысяч квадратных метров жилой площади и три культурно-бытовых объекта.

За эти же годы у нас выросли замечательные кадры специалистов всех отраслей хозяйства. За самоотверженный труд постановлением правительства сотни из них награждены орденами и медалями. Имена передовиков производства старшего оператора Левина, бригадира бригады коммунистического труда Говорина, Героя Социалистического Труда Косикова, машиниста вращаю-

щейся печи цементного завода т. Панаева, бригадиров монтажников и строителей тт. Лапчикова, Добрынина, Героя Социалистического Труда Потаповой, Вагнера и многих других стали известны далеко за пределами нашего города.

Серьезные и ответственные задачи поставлены перед ангарчанами решениями декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС на шестой год семилетки.

В принятом социалистическом обязательстве трудящиеся обещают выполнить государственный план к 27 декабря. Сверх плана решено дать 5 тонн цемента, 30 тысяч квадратных метров керамической плитки, 12 тысяч кубометров пило-материала.

Активно участвовали в предмайском социалистическом соревнова-

нии ангарские цементники. В числе других передовых предприятий области они выступили инициаторами за создание фонда большой химии. В канун Первомая они рапортовали о том, что слово свое сдержали, выполнили годовое обязательство и за счет сверхплановых накоплений вложили в копилку большой химии 100 тысяч рублей. Успешно справился коллектив цементного завода с выполнением производственного плана по выпуску валовой продукции в апреле.

Немалый вклад в фонд развития химии сделали коллективы керамического и гипсового заводов, мебельной фабрики и других предприятий Ангарска.

Пусть цветет и развивается наша страна, говорит ангарчане. Пусть крепнет ее дружба и сотрудничество со всеми народами мира. А мы не пожалеем сил, чтобы наша Родина стала еще могучее, еще прекраснее.

С наступающим вас праздником Первомая, товарищи ангарчане!

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 86 (2286)  
СРЕДА,  
29  
АПРЕЛЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.



Увеличение выпуска катализаторов — важнейшее условие успешного развития большой химии. За последнее время учеными разработано много новых высокоэффективных катализаторов. А вот машины для их производства очень мало.

Одной из важнейших задач коллектива ангарского филиала Гипрофтемаша и является сейчас разработка новых механизмов для производства катализаторов. На снимке инженер-конструктор Ардадьев Ширватов в опытного образца автомата для нарезки таблеток катализатора. Фото Р. Владимировой.

## В СЧЕТ МАЯ

**Д** ОСРОЧНО закончив выполнение квартального плана, коллектив ангарского холодильника решил программу четырех месяцев завершить к 20 апреля. Свои обязательства труженники выполнили 18 апреля.

Сейчас коллектив предприятия успешно выдает продукцию в счет мая.

Ритмично работает цех рыбокопчения, которым руководит мастер Тамара Бармина. От него не отстает и коллектив цеха, где изготавливается мороженое.

Хорошо трудятся коллективы компрессорного цеха и отдела главного механика. За первый

квартал работниками отдела подано 12 рационализаторских предложений, из которых семь внедрено в производство. В оставшиеся до праздника дни коллектив холодильника даст сверхплановой продукции на 82 тысячи рублей.

**А. ДНЕСТРОВ.**

## Дела идут хорошо

**П** ЛАН четырех месяцев коллектив авторемонтного завода выполнил еще 25 апреля.

— А как дела на заводе идут сейчас? — С таким вопросом наш корреспондент обратился к директору завода товарищу Ланэ. Вот что он рассказал.

Выполняя задание четырех месяцев, наш коллектив продолжает успешно перевыполнять предмайские обязательства. С огоньком работают слесари участка сборки автомобилей Михаила Кольцов, Виктор Кацура, Линенко и другие. Ежедневно они перевыполняют сменные задания.

Хорошо идут дела и у бригады Николая Данилова, занятой на ремонте кабин. По-ударному трудятся участок сборки двигателей, которым руководит мастер В. В. Кирьянов. Такие слесари, как И. Галенко, В. Данилов, своим трудом увлекают товарищей.

Приближение Первого мая чувствуется во всем. Но главное — это то, что весь коллектив трудится с воодушевлением. Можно с уверенностью сказать, что в оставшиеся до праздника дни мы изготовим сверхплановой продукции на две с половиной тысячи рублей, отремонтируем 10 двигателей и 4 автомашины. Это наш скромный подарок великому торжеству.

## ПОДАРКИ ПРАЗДНИКУ

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

**Р** ИТМИЧНО работают в эти предпраздничные дни коллектив Ангарского строительно-монтажного управления № 2, завоевавший переходящее Красное знамя за первый квар-

Особенно напряженно трудятся строители первого участка. Одни бригады под руководством прораба Семена Гасенко ударными темпами возводят объект по приему и переработке кашалотовых жиров, другие под руководством прораба Константина Королева

строят новый цех на гипсовом заводе, где будут изготавливаться асбесто-смольные плитки.

Все бригады работают с опережением графиков. План четырех месяцев в свои предмайские обяза-

тельства они выполнили 27 апреля.

До праздника остались считанные дни. Коллектив СМУ-2 прилагает все усилия, чтобы Первое мая встретить еще с лучшими трудовыми показателями.

## ПРАЗДНИКУ ВЕСНЫ

Коллектив изолировщиков первого участка Ангарского СМУ-1 треста Сибтеплоизоляция, возглавляемый Григорием Ермоленко, встречает праздник 1 Мая трудовыми подарками. Предмайские социалистические обязательства, взятые бригадами Хасана Ишаева, Павла Панкратьева, — закончить в срок изоляционные работы по печам завода полукосованин, по атажке синтеза и по другим объектам — с успехом выполнены.

**Нина ЗЕЛЕНКОВА, изолировщица.**

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На девять дней раньше срока выполнили план четырех месяцев коллектив первого завода железобетонных изделий.

Сейчас работники завода готовят Первомаю новый пода-

2070 кубометров минеральной ваты и 200 кубометров железобетона сверхплана.

Лидером предмайского соревнования является коллектив цеха минеральной ваты, который возглавляет Роберт Егорович Кренц.

Среди бетонщиков лучшим цехом считается первый (начальник Н. Д. Емельянов). Передовиками производства на заводе по праву считаются и пательщиков четвертого цеха (начальник П. А. Демчук).

**Л. ЛЕОНИДОВА, рабкор.**

# ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

ЧИТАЯ  
СООБЩЕНИЕ  
ЦСУ СССР

**ЗАВЕРШЕНА** первая четверть года. Как показывает сообщение ЦСУ СССР, советская промышленность за этот период перевыполнила план выпуска продукции. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем производства вырос почти на 8 процентов; задание по темпам на этот период перевыполнено. В последующие кварталы с учетом ввода в строй новых мощностей и роста продуктивности труда предусмотрен еще более высокий темп.

Прирост продукции всей химической промышленности составил 15 процентов по сравнению с тем же кварталом прошлого года. Еще быстрее растет производство в важнейших звеньях химии. Так, в первом квартале текущего года по сравнению с тем же кварталом прошлого года производство минеральных удобрений увеличилось на 20 процентов, а химических средств защиты растений и борьбы с вредителями — на 50 процентов. Высок темп возрастания производства синтетических смол, пластических масс, искусственных и синтетических волокон. Это создает условия для резкого увеличения выпуска тканей, одежды, обуви и других товаров с добавкой синтетических материалов. Более быстрый рост отраслей промышленности, дающей предметы потребления, значительно приближает выпуск средств производства (группа «А») с темпами производства потребительских товаров (группа «Б») — одна из важнейших задач плана на текущие два года и последующий период.

Итоги выполнения плана за первый квартал показывают, что на первое место выдвинуты за-

дача преимущественного развития наиболее прогрессивных отраслей. Это относится, главным образом, к химической индустрии, а также к энергетике и машиностроению.

Кое-кто за рубежом СССР высказывал сомнения: а не означает ли форсированное развитие химии отказ от преимущественного роста тяжелой индустрии, не отказ ли это от генеральной линии на индустриализацию? На февральском Пленуме ЦК КПСС Н. Хрущев говорил по этому поводу: «Только заскорузлые догматики могут узреть здесь отступление от генеральной линии. Нет, это дальнейшее ее развитие, разумный учет возможностей науки и техники и требований, которые сейчас предъявляются жизнью, чтобы создать лучшие условия для удовлетворения растущих запросов нашего народа».

Химия всегда входила в группу «А», хотя она в большой степени работает и на группу «Б». Химия хорошо синтезирует интересы государства, народа, отдающих должное решающей роли тяжелой индустрии, и вместе с тем заинтересованных в том, чтобы быстро рос выпуск товаров широкого потребления.

Полимеры, однако, пока еще не могут вытеснить главного материала современности — металла. В первом квартале выплавлено 20,9 миллиона тонн стали — больше, чем выпускалось за один довоенный год. План перевыполнен; в годовом разрезе выплавка превышает 80 миллионов тонн — больше, чем дают все страны «общего рынка», где выплавка стали вот уже три года держится на уровне около 73 миллионов тонн. За-

падные эксперты считают, что у черной металлургии этих стран в перспективе «период длительной неопределенности».

Перевыполняют план все сырьевые отрасли. За отчетный период производство газа возросло на 18 процентов, а нефти — на 10 процентов. Выработка электроэнергии выросла на 12 процентов, превзойдя намеченный средний темп роста на 1964—65 гг., за три месяца выработано 108 миллиардов киловатт-часов.

Как и предусмотрено планом, высокими темпами развиваются машиностроение и металлообработка (прирост за квартал 11 процентов) и особенно производство химического оборудования и сельскохозяйственных машин.

Выполнен и первоначальный план по выпуску почти всех основных продуктов питания и промышленных товаров широкого потребления. По-прежнему быстро развивается производство радиоприемников, телевизоров, радиол, бытовых холодильников, стиральных машин и других товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, спрос на которые растет. По ряду этих изделий выпуск возрос в сравнении с первым кварталом прошлого года на 18—21—29 проц.

Цифры сообщения ЦСУ СССР, касаются ли они растущего производства химических материалов, электронных станков, строительных и земледельческих машин или непосредственно товаров массового потребления, выражают главную цель советского производства — заботу о человеке.

**М. МАКСИМОВ,**  
комментатор АПН.

## ЛЮДИ ОДНОГО ЦЕХА

**У НИХ** разные характеры, профессии, вкусы. Но общего больше. Каждый трудолюбив, скромен, прост. Но что больше всего роднит этих людей — так это забота друг о друге, о коллективе.

Нина Сорвина — одна из опытейших электрообмотчиц цеха. Ее умелые руки быстро и надежно «сечат» любой электромотор. А после трудового дня эта женщина идет по школам: надо поговорить с учителями, собрать сведения о детях работников цеха.

А кто может лучше знать душу рабочего человека, чем мастер, особенно, если у него самого за плечами многолетний опыт рядового рабочего. Знает Алексей Иванович Куз-

нецов, как интересуются сейчас люди событиями международной и внутренней жизни. Вот и старается в свободную минуту рассказать людям о том, что происходит в стране и за рубежом, прочитать интересную статью из газеты, провести беседу. Есть ли от этого польза? Несомненно. Недаром на участке мастера Кузнецова меньше нарушений, выше трудовая дисциплина.

Эти люди трудятся в ремонтно-механическом цехе забота друг о друге, о коллективе.

**В. НЕБОГИН.** Фото автора.



## Примерный план

ИЗУЧЕНИЯ МАТЕРИАЛОВ ФЕВРАЛЬСКОГО (1964 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС «О БОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОМУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ» ДЛЯ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ СЕМИНАРОВ СИСТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ.

**II. ТЕМА:** «Марксизм-ленинизм о войне, мире и революции» (одно занятие).

Стратегия и тактика мирового коммунистического движения по вопросам войны, мира и революции.

Ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем — незыблемая основа внешней политики социалистических стран. Критика антиленинской позиции руководства КПК в вопросе о мирном сосуществовании.

Последовательная борьба за мир — важнейшее условие построения социализма и коммунизма, одна из форм революционной борьбы пролетариата капиталистических стран и освободительного движения угнетенных империализмом народов. Разоблачение авантюристической позиции китайских лидеров в вопросах войны и мира. Противопоставление руководителям КПК борьбы за мир развитию мирового революционного процесса.

Развитие ленинского учения о социалистической революции в программах мирового коммунистического движения. Мирный и немирный пути перехода от капитализма

к социализму. Критика неотрекцистской позиции китайского руководства по проблемам революции. Марксизм-ленинизм о национально-освободительном движении как составной части мирового революционного процесса. Разоблачение «левацкого» авантюристического курса китайских руководителей по вопросам национально-освободительного движения. Отрицание руководством КПК ленинского тезиса о возможности некапиталистического пути развития освободившихся стран.

Антимарксистская линия руководства КПК на подрыв союза освободившихся государств со странами социализма и на изоляцию национально-освободительного движения от международного рабочего движения. Всемирная помощь и поддержка СССР и другими социалистическими странами национально-освободительного движения.

**ЛИТЕРАТУРА:**

К. Маркс — Обращение к национальному рабочему союзу Соединенных Штатов. В кн. К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., изд. 2-е, т. 16, стр. 371—373.

Ф. Энгельс — Может ли Европа разоружиться. Соч., изд. второе, т. 22, стр. 387.

В. И. Ленин — Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов 25—26 октября (7—8 ноября). Соч., изд. 4, т. 26, стр. 217—221.

В. И. Ленин — Страхное и чудовищное. Соч., изд. 4, т. 27, стр. 46—53.

В. И. Ленин — IV Конференция профессиональных союзов и фабрично-заводских комитетов Москвы 27 июня—2 июля 1918 года. Соч., изд. 4, т. 27, стр. 441.

В. И. Ленин — Детская болезнь «левизны» в коммунизме. Соч., изд. 4, т. 31, гл. X, стр. 65—66, 70—84.

В. И. Ленин — Первоначальный набросок тезисов по национальному и колониальному вопросам. Соч., изд. 4, т. 31, стр. 215—220.

Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм.

Документы Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве в ноябре 1957 г., в Бухаресте в июне 1960 г., в Москве в ноябре 1960 г., М., Госполитиздат, 1961 г., стр. 54—79.

Программа КПСС. М., Издательство «Правда», 1964 г., стр. 37—51, 56—61.

Открытое письмо ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза, М., Издательство «Правда», 1963 г., стр. 16—32, 46—52.

О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 15 февраля 1964 года, «Правда», 3 апреля 1964 г.

Договор о запрещении испытания ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. «Правда», 26 июля 1963 года, стр. 1.

Меморандум Правительства СССР о мерах, направленных на ослабление гонки вооружений и снятие международной напряженности. «Правда», 29 января 1964 г.

Хрущев Н. С. — Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии. М., Издательство «Правда», 1956 г.

Хрущев Н. С. — О мирном сосуществовании. М., Госполитиздат, 1959 год.

Хрущев Н. С. — Проблемы национально-освободительной борьбы. М., Госполитиздат, 1963 г.

Хрущев Н. С. — Речь на торжественном заседании в Будапеште. «Правда», 4 апреля 1964 г.

Хрущев Н. С. — Речь на митинге венгеро-советской дружбы в Будапеште. «Правда», 10 апреля 1964 г.

Сулов М. А. — О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 г. Разд. II—III, М., Политиздат, 1964 г., стр. 21—51.

## УХОДИТ НА ОТДЫХ РАБОЧИЙ

Почти со дня основания завода полукokesования проработал в цехе № 6 Иван Григорьевич Воложанин. Он овладел здесь всеми профессиями от фусовщика до оператора по загрузке и выгрузке полукokesа из печей. Все слесарные и восстановительные работы на агрегатах и печах никогда не обходились без участия Ивана Григорьевича.

Немало он обучал молодых рабочих, практикантов учебных заведений своей профессии. На счету у опытного производственника многочисленные благодарности за доблестный труд.

Но вот пришел день, когда Иван Григорьевич ушел на заслуженный отдых. Очень тепло проводили товарищи по заводу своего лучшего труженика. Много было сказано в его адрес теплых и сердечных слов, пожеланий.

**П. ВЛАСЮК,**  
комсомолец ОК завода полукokesования.



# В ВОСКРЕСЕНЬЕ — В КЛАСС!

## И ТЕМЫ РАЗНЫЕ

Дан приказ: ему — на запад,  
Ей — в другую сторону...  
Зал притих. Зал слушает. И в этой тишине словно слышен чеканный шаг Уходили комсомолцы На гражданскую войну.  
Вот они идут в серых шинелях, в серых шлемах с красной звездой. Ровесники Павки Корчагина.  
А в зале тоже сидят ровесники Павки Корчагина, им тоже по семнадцать. И может быть, они немного жалеют о том, что родились так поздно, завидуя тем, кто ушел на запад и на восток, на север и на юг.  
Вечер революционной песни — так назывался один из праздников, проведенный в школе № 19. В тот день ребята были и артистами, и слушателями. Каждый класс готовил свою песню. А затем, исполнив ее, ребята спу-

скались в зал и слушали своих товарищей. «Интернационал» и «Варшавянка», «Орленок» и «Кузнечи»... Столько песен сложено в те боевые революционные годы. А многие ли знают историю песни, ее авторов, ее судьбу?  
Вот и было решено к 7 ноября провести вечер революционной песни. К нему долго и много готовились. А прошел он очень интересно. Трудно переоценить ту роль, которую он сыграл в жизни каждого школьника. История встала перед ними, словно живая: колыханье знамен революции, чеканный шаг бойцов, уходящих защищать молодую советскую республику, первые мирные годы — обо всем этом рассказали песни.  
Свободное время наших ребят, воспитательная работа после звонка — как лучше организовать это, что интересное найти? Каждая школа

ищет и находит. Ищут эти пути и в школе № 19. Вечера старшеклассников — одна из форм этой работы. Если сравнить школьные вечера, какие были пять-шесть, даже четыре-три года назад, то разница и преимущество теперешних будут налицо. Каждый такой вечер в школе — это увлекательный, приятный и вместе с тем полезный отдых. Сколько нового узнали старшеклассники из такого вечера.

Или вот такой: «Минеральные богатства нашей области». Весь вечер готовят сами ребята, те классы, которые отвечают за это. Ищут, подбирают, готовят материал, различные пособия. И уж те знания, что они приобретают в процессе подготовки, останутся в них накрепко и надолго.

Два раза в месяц происходит в девятнадцатой вечера старшеклассников: пяти-шестых и седьмых-восьмых классов (школа восьмилетняя). Темы вечеров отдыха самые разнообразные: тут и творче-

ство Чайковского, и песни Дунаевского, и песни Александры Пахмутовой, и ветер памяти декабристов, и многое, многое другое.

## А У МАЛЫШЕЙ — СВОЕ

КАЖДОЕ воскресенье Толя Серенко отправляется на работу. Он приходит в пу- стую, притихшую школу.  
— А, кинемеханик, — приветствует его вахтер. — Ну проходи, проходи. Скоро уж твои малыши соберутся. И в самом деле, вскоре у порога школы появляются первые посетители, ученики первых-четвертых классов. Они приводят сюда, в клуб выходного дня, и своих младших братишек и сестрен- чок.  
Клуб выходного дня открылся в школе два года назад. И теперь о его существовании знают не только ученики школы, но и ребята всех ближайших кварталов. Еще бы: ведь там всегда бывает так интересно. И тот, кто побывал здесь однажды, обязательно придет снова да еще приведет с собой друзей и знакомых. Разве не любопытно встретиться здесь с героями

любимых детских сказок, например. С ними ребята знакомят участники школьного кукольного театра. Театр — давний знакомый и друг малышей. Впервые ребята встретились с ним три года назад. И теперь уж эта привязанность, интерес к театральному искусству у многих останется на всю жизнь.

Каждое воскресенье проходит по-своему весело и увлекательно. В одно из воскресений ребята встретились с поэтессой Аллой Стародубовой, в другой раз у них был день здоровья. В последний они познакомились с книжками о В. И. Ленине. И всякий раз к их услугам шахматы и шашки, разные игры и аттракционы и обязательно фильмы, которые показывают школьные кинемеханики Толя Серенко и Вася Ефремов.

Отнять детей у улицы, заполнить их свободное время — такую задачу ставит перед собой школа. И решает ее.

В. НИКОЛАЕВА.

## ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

## Пусть приходят всегда

КАЖДЫЙ ГОД в один и тот же день в ангарскую школу № 25 собираются выпускники, родители, гости на традиционный праздник «За честь родной школы».  
Вот и в этот раз выпускники получили приглашения билеты на праздник 18 апреля. Торжественную часть открывает директор школы Вера Васильевна Камышова.  
Каждый класс сдает рапорт о своих делах, об учебе.  
В школе завелено готовить подарки к этому празднику. Вот и ныне силами учащихся отремонтирован актовый зал. Создан музей В. И. Ленина, где собрано много ценных экспонатов.  
А после рапортовали мы — выпускники, 11 «б» класс. Рапортовали о своих делах, об учебе своей родной школе, учителям наши выпускники — сегодняшние студенты, воины, рабочие, служащие. Накануне праздника в школу пришло письмо из части, где служит выпускник школы Чубаров Юрий.  
«Чубаров Юрий — примерный воин Советской Армии, — пишет командир Губанов. — Он первый получил значок «Ленинец», овладел несколькими специальностями, участвует в художественной самодеятельности».  
После торжественной линейки был смотр художественной самодеятельности. Юноши чудесно спели песню «Главное, ребята, сердцем не стареть».  
И гости, и родители были в восторге, когда прозвучала песня «И на Марсе будут яблони цвести» в исполнении ансамбля девушек.  
Черникова Алла спела колыбельную из «Гусарской баллады» и прочитала стихотворение «Говорят матери».  
Выступила и школьная поэтесса Ная Софья, она прочла собственные стихи «Атом».  
Праздник «За честь родной школы» — замечательная традиция. И пусть выпускники всегда приходят на этот праздник и когда они станут и педагогами, и врачами, и инженерами, и журналистами.  
Т. МАЛЫХ,  
выпускница школы № 25.

КОРИДОРЫ десятой школы полны нарядами ребятами. Все волнуются, хотя к этому дню го- товилься не один месяц. Кон- учением, как и выпускни- чались уроки — начинались ре- ки. Зал весело смеется над петиции. В одном классе зве- Пьером Скрипкинским из пел- нель песни, в другом ребята снова и снова отработывали слушает музыку, исполняе- какой-нибудь танец, в треть- мую Мариной Каган, молча, ем разливалась веселая мело- напряженно смотрит ритми- чия баяна. Теперь все это по- ный и боевой кубинский та- зади. Уже сидят за длинным неп, мастерски исполняемый столом удивительно спокой- старшеклассниками. Програм- ные члены жюри, строгие ма концерта самая разнообраз- судьи и придирчивые зрители.

## ЗА ВЫСТУПЛЕНИЯ — ПЯТЕРКИ

Выступления начались, и акробаты, и сценка на ан- Конференсы объявил первый лийском языке, и стихи, и номер... И вдруг пропал ис- танцы. Все номера исполня- лются живо и интересно. Очень ми уверенные и веселые ребя- мало можно назвать номеров, та: танзоры, певцы, актеры, вызвавших неодобрение или Возраст участников самый равнодушные зала. Работу разнообразный: третьеклас- школьников высоко оценило жюри. Им поставлено восемь четверок и двенадцать пятерок. Три номера отобраны на сводный заключи- тельный концерт.

Смотр показывает, что увлечение и работа приносит радость и успех.

Наш юный корреспондент Костя Клопотов, ученик 27-й школы, побывал на смотре в десятой школе.

На его снимках вы видите: сверху — Марина Каган, ученица 3-го класса; слева — ученица 8 «б» класса Надя Ерохина; справа — ученик 11 «б» класса Сергей Кнорозов и Жора Бабенко, ученик 11 «а» класса, исполняют веселую сценку.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

## ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ СООБЩА

Не могу я сидеть спокойно на пенсии, — говорит Филипп Алексеевич Дрягин. — Вот и решил пойти в ЖКО, чтобы помочь в озеленении города.  
Сначала организовал нескольких жителей. Решили высаживать в квартирах цветы, а потом высаживать их на улицах. Организовали и выставку цветов. Так один год, второй, и люди загорелись. Они сами стали предлагать свои услуги.  
Прошло несколько лет. Наступает снова весна. Весна 1964 года. Много внимания наша партия уделяет благам человека. Но нужно сказать, многие еще не понимают, как этими благами пользоваться.  
Посмотрите на таких. Они шагают прямо по газонам, ломают и портят деревья. Они с презрением смотрят на нас, стариков, озеленяющих город: «С ума, мол, сходят на старости лет».  
Я призываю молодежь города принять участие в благоустройстве Ангарска. Сделаем его городом-садом.  
Записал БОЧКАРЕВ Ю., слушатель 1 курса факультета журналистики.

## ИНТЕРЕСНАЯ ВИКТОРИНА

Победители первых туров географической викторины — 37 мальчиков и девочек Мегетской средней школы — добились права участвовать в заключительной викторине. Но для этого ребятам пришлось тщательно подгото-

витель, прочитать литературу о растительном мире Восточной Сибири. Победителями в заключительной викторине вышли Саша Марков, Валя Сурдина, Таня Урлатова и другие ребята. Классы — победители

получили подарки от Мегетской географической экспедиции — географические приборы.  
Эту интересную викторину подготовили преподаватели школы и шефы ребят инженер-геофизик т. Будак, техники тт. Жариков, Соколов, Толстик.  
А. ФИЛИППОВ, рабкор.

## УЧИЛИЩЕ СТАНЕТ ЛУЧШИМ

На днях состоялось очередное заседание комитета комсомола профессионально — технического училища № 4, на котором было принято в члены ВЛКСМ 26 человек. Все они ударили и отличились в учебе, дисциплинированы учащиеся — это Н. Левашо-

ва, В. Колпаков, В. Иванов, В. Корнеев, М. Загородникова и другие.  
Теперь семья комсомольцев училища выросла до 210 человек. На этом же заседании комсомольцы постановили: «ДОБИТЬСЯ, ЧТОБЫ ВСЕ

КОМСОМОЛЫ СТАЛИ ОТЛИЧНИКАМИ И УДАРНИКАМИ В УЧЕБЕ». В училище развернулось широкое соревнование между группами. И теперь двойка в группе — это чрезвычайное происшествие.  
А. ЯКОВСКИЙ, слушатель факультета журналистики.

# ПЛАН

## ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА АНГАРСКА 1 МАЯ 1964 ГОДА

Порядок построения и движения колонн:  
**Д**ЕМОСТРАЦИЯ трудящихся проводится на площади имени Ленина. Начало демонстрации в 11 часов утра.

Демонстрацию открывает колонна школьников. Колонна выстраивается по проспекту Карла Маркса от здания кредитных учреждений и конторы связи до проспекта имени Кирова. Руководитель колонны т. ТАХТАМЫШЕВ С. Г.

Колонна учащихся профессионально-технического образования (ремесленное училище № 4, техническое училище № 8, строительные училища № 10, 12), политехникума, медицинского училища выстраивается от проспекта Карла Маркса по ул. Маяковского до ул. Мира. Руководители колонны тт. СУХИХ Н. О., КУЗЬМИН М. Н.

Колонна физкультурников выстраивается по правой стороне улицы Олега Кошевого от проспекта имени Кирова. Руководитель колонны т. ТУРОВ В. П.

Колонну трудящихся города возглавляет коллектив трудящихся юго-западного района. Колонна выстраивается по улице Маяковского от проспекта Карла Маркса до ул. Московской. Руководитель колонны т. НОСОЧЕНКО В. П.

Колонна строителей выстраивается по ул. Октябрьской от проспекта имени Кирова до улицы Иркутской. Руководитель колонны т. СТАНИЩЕВСКИЙ Н. И.

Колонна коллективов монтажных организаций (АМУ-1, АМУ-2, мастерские монтажных заготовок, строительного-монтажный трест «Сибэлектромонтаж», ВЭМ, Дальстальконструкция, «Союзтепlostрой», Сибмонтажавтоматика, мастерские Сибмонтажавтоматики, Промвентиляция, «Союзтепlostрой», Востокхимашита) выстраивается по улице Сибирской от улицы Октябрьской до улицы Олега Кошевого. Руководители колонны тт. НЕЖИВЫХ Ю. Н., ШМАЛЬЧЕНКО П. С.

Колонна коллективов нефтяников выстраивается по проспекту имени Кирова от проспекта Карла Маркса до трампарка. Руководитель колонны тов. КАРПОВ И. М.

Колонна трудящихся научно-исследовательских институтов выстраивается по улице Александра Матросова от проспекта имени Кирова до улицы Зои Космодемьянской. Руководитель колонны т. ПОДРУГИН П. А.

Колонна коллективов промышленных предприятий (цементный, керамический, гипсовый, электро-механический, КВОНТ, авторемонтный, Китайская лесоперерабаточная база) выстраивается по улице Матросова от улицы Зои Космодемьянской до улицы Иркутской. Руководители колонны тт. ЛЮБАРСКИЙ Ю. Н., МИНЧЕНКО А. В.

Колонна предприятий легкой, пищевой промышленности и бытового обслуживания (мебельная фабрика, швейная фабрика, типография, хлебокомбинат, фабрика инпшова, холодильник, пивзавод, мясоперерабатывающий завод, комбинат бытового обслуживания № 1, 2, молококомбинат) выстраивается по улице Олега Кошевого (левая сторона) от проспекта имени Кирова до улицы Сибирской. Руководитель колонны т. ЯХНОВЕЦКИЙ В. А.

Колонна транспортных организаций (станции Южная, Китай-Промышленная, Ангарск, Суховская, Китай, Пропарочная, горавтобаза, автобаза № 11, трамвайное управление), государственные, медицинские, коммунальные учреждения, связь выстраиваются по улице Олега Кошевого (левая сторона) от улицы Сибирской до улицы Иркутской. Руководители колонны тт. ПАНАЗТОВ Н. Г., БУРНИН М. Г.

Колонна энергетиков выстраивается по проспекту имени Кирова от улицы Московской до Дворца культуры «Энергетик». Руководитель колонны т. МОСКВИТИН Н. И.

Движение автотранспорта и трамваев прекращается по улицам, занятым демонстрацией, с 9 часов 30 минут до окончания демонстрации. Вход на площадь имени Ленина после 10 часов по пропускам.

Охрана общественного порядка во время демонстрации возлагается на городской отдел милиции и народные дружины.

**ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.**

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**

**УГОЛОК НАХОДОК**

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в пятницу, 1 мая.

Найдена хозяйственная сумка. Обратиться в сапожную мастерскую, 80 квартал.

**Приглашаем в кино**

«ПИОНЕР» — широкоэкранный цветной фильм «Укротители велосипедов». 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Зеленый зал — Шумный день. 16, 18, 20, 22. «АНГАРА» — Полная цель. 1 серия—15, 19, 2 серия—17, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Кинокомедия «Она вас любит». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Без вести пропавший. 10. Смерть зовется Энгельс (2 серии). 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ПОБЕДА» — Девчата. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР» — Голый дипломат. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Открыта предварительная продажа билетов на кино «Стежки-дорожки».

Вы была в новом обувном магазине по улице Московской? Здесь большой выбор обуви. Бойко идет пред-праздничная торговля. На снимках: сверху — продавец Екатерина Бочкарева; внизу — комсомольско-молодежная бригада обсуждает новую модель фирмы «Ангара». Фото А. ЕЛФИМОВА



## К ЛЕТНИМ СТАРТАМ

Закончилась зимняя спартакиада нефтеперерабатывающего завода. В ней приняли участие 7 команд от 7 цехов.

К концу спартакиады упорная борьба завязалась за первое место и кубок между тремя командами — электроремонтной мастерской, цеха контрольно-измерительных приборов и цеха электрообессоливающих установок.

Кубок завода в нелегкой борьбе завоевал коллектив цеха контрольно-измерительных приборов. Соревнования на заводе проходили в два этапа: внутрицеховые и междуцеховые. В них каждый третий принял участие. Особенно много было поклонников и любителей шахматной доски и ракетки.

Активными помощниками в организации спортивных и оздоровительных мероприятий зарекомендовали себя начальник электроремонтной мастерской он же председатель ДСО Владимир Быр-газов, помощник оператора Тамара Васильева, слесарь Станислав Жеребцов, лаборант Людмила Тарасова и многие другие.

Сейчас мы готовимся к летним стартам. Наши футболисты уверенно выиграли первое место в подгруппе.

**Я. СОКОЛОВ,**  
инструктор по физкультуре и спорту.

## 163 и 90

## Спорт

**В** ТЕЧЕНИЕ недели на городских площадках СК «Ангара» проводились командно-личные соревнования на первенство города среди коллективов физкультуры первой группы.

В результате упорной спортивной борьбы в командном зачете первое место и переходящий приз горспортсюза завоевали городошники второй команды СК «Ангара», выступавшие в составе Александра Проклопенко, Николая Яркового, Петра Зарембовского, Анатолия Женева и Юрия Сергеева. Второе место досталось первой команде их же одноклубников, третье — городошникам ДСО «Труд».

Интересными были поединки городошников в личном зачете. В этих состязаниях участвовало 20 спортсменов, из них шесть перворазрядников, восемь второразрядников.

Лучшим был перворазрядник Александр Иванов. Захватив с первых же дней лидерство, он сохранил его до конца соревнований. Затратив 163 бита на 90 фигур, он значительно оторвался от ближайших соперников и обеспечил себе первое место. Это замечательно. Ведь Александр

этим видом спорта занимается лишь второй год.

Второе место с результатом 181 бита на 90 фигур занял Валентин Кражев (ДСО «Труд»), третье — Александр Проклопенко (СК «Ангара»). Неплохо выступил в этих соревнованиях пятидесятилетний спортсмен Николай Ярко-вой. На одну из партий из 15 фигур он затратил 22 бита, установив личный рекорд и рекорд города. Ниже своих возможностей выступили перворазрядники Анатолий Шалыгин, Дмитрий Труфанов, Виктор Михалев и другие.

Хочется сделать существенный упрек руководителям СК «Сибиряк», которые предали забвению городошный спорт. Настала пора руководителям спортивных коллективов позаботиться и о том, чтобы обеспечить городошников соответствующей спортивной формой. Ведь до сих пор они выступают даже на крупных соревнованиях кто в чем.

Соревнования окончены. Она явились открытием весеннего сезона. Впереди у городошников много напряженных и интересных встреч.

**Г. ЧАБАН,**  
штатный корреспондент.

## ДЛЯ НАЧАЛА НЕПЛОХО



Закончились соревнования на первенство ДСО «Труд» среди низовых коллективов физкультуры по шахматам. В них приняли участие спортсмены шести команд.

В напряженной борьбе первое место и титул чемпиона завоевала дружная команда низового спортивного коллектива «Авангард», выступившая в составе шахматистов-перворазрядников Ю. Иващенко, Л. Колпакова, В. Пахно, Ш. Шаланова, В. Ярикова и третьеразрядницы Нины Кожевниковой, набравшая 24 очка из 30 возможных. На 3,5 очка отстали от лидера шахматисты команды «Буревестник».

Закончив командные соревнования, шахматисты ДСО «Труд» теперь ведут борьбу за звание

чемпиона спортивного коллектива в личном первенстве, в котором участвуют 8 перворазрядников и 4 шахматиста второго спортивного разряда. Среди них мы видим Б. Алейникова, Ю. Иващенко, В. Пахно, Б. Шарикова, Л. Варфоломеева, В. Ярикова и других.

Параллельно с шахматным первенством среди мужчин разгорелся накал борьбы за шахматную корону среди женщин. И хотя эти соревнования проводятся впервые, они объединили семь энтузиасток шахматисток. Это Н. Кожевникова, Абдулхакова, Эйшинская, Борисенко, Петуховская и другие. Для начала неплохо.

**Г. НИКОЛАЕВ,**  
штатный корреспондент.

Ангарский учебный филиал УПК ЦСУ СССР производит набор в дневную и вечернюю группы подготовки бухгалтеров. Обращаться: Иркутская, 49, телефон 90-24. (387)

ДОК № 2 в поселке Майске производит продажу дров населению. (403)

Прокудина Галина Михайловна, проживающая в Ангарске, квартал 211, дом 2, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Прокудиным Николаем Фроловичем, проживающим в Московской области, Ленинский р-н, дер. Никольское, дом 30.

Дело будет слушаться в нар-суде Ленинского района, Московской области. (460).

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Коллектив учителей и учащихся ангарской восьмилетней школы № 2 выражает соболезнование **ТРЕТЬЯКОВУ** Григорию Васильевичу по поводу трагической смерти жены и дочери.